

广州记者被长沙警方跨省刑拘

警方:涉嫌损害商业信誉 报社:该记者曾连续发文批一家企业

本报综合消息 广州《新快报》记者陈永洲10月19日被长沙警方以涉嫌损害商业信誉刑拘。陈永洲曾发表10篇报道批中联重科,中联重科回应,称其“从未就报道事宜采访过中联重科的任何一个人”,并就此向长沙警方报案。长沙市公安局10月22日透露,目前,案件正在进一步审查中;《新快报》昨天在头版全文,呼吁警方放人,并表示将采取法律手段,全力维护记者的正当采访权益。

长沙警方跨省带走记者

一切来得毫无征兆。据陈永洲的妻子回忆,2013年10月17日上午,在报社正常工作的陈永洲接到警方电话,称要向他了解一些情况。

10月18日上午9时许,陈永洲与妻子共同来到派出所。“刚进入询问室没几分钟,就进来几位长沙市公安局的警察,简单亮出证件以及一张A4纸样的东西,称陈涉嫌犯罪,要将其带走。我问为什么,但被迅速拉开至隔壁房间。”陈妻说,现场并未要陈永洲签字,也没有让她看清A4纸样的内容。

随后陈永洲被带上一辆湘牌的奔驰商务车,迅速离开广州。

10月19日晚9时许,陈妻接到一个湖南手机号拨来的电话,电话里传来陈永洲的声音,他告诉妻子,他是以涉嫌损害商业信誉罪被刑事拘留的,当晚将被送往长沙市第一看守所,要求妻子请律师以及送些衣物。至此,陈妻就再也没有见到陈永洲。

10月20日,陈永洲妻子委托的律师赶赴长沙,次日上午在长沙市第一看守所会见了陈永洲,了解案件审理的有关情况。

21日上午,长沙市警方来到《新快报》,要求搜查陈永洲的办公室。

祸起监督上市公司

今年5月27日,《新快报》刊发了《中联重科再遭举报财务造假 记者暗访证实华中大区涉嫌虚假销售》一文,报道了中联重科去年在华中大区涉嫌销售造假。

此次报道中,记者经实地暗访调查,发现中联重科的一线销售与举报材料多处吻合,该公司在去年前三季向湖南祺润、武汉翼达、江

西鼎盛为主的客户产生数量巨大的混凝土机械销售订单,旋即于去年四季度出现大规模的退货订单。这一异常行为,恰与中联重科去年业绩前三季度亮丽、第四季度骤变暗合。《新快报》此后报道还指出,在中联重科去年前三季度业绩、一线销售订单皆极为景气下,该公司管理层的直接、间接控股公司长沙合盛、长沙一方却在二级市场上套现近8亿元。

这些报道包括上市公司公开资料及记者实地暗访中所保留的录音、照片等。

《新快报》起诉中联重科高管

7月10日、11日,中联重科董事长助理高辉在其实名认证的微博连续发布微博,中伤《新快报》及记者陈永洲,并将陈永洲的记者证及身份信息在网络上公开。在未有任何证据的情况下,高辉将《新快报》相关报道描述为虚假报道。

《新快报》随后发表《严正声明》,要求高辉立即停止侵权行为,删除上述微博侵权言论,并在微博及相关媒体中赔礼道歉,消除影响。但高辉置若罔闻。

由于遭到一系列的公开侵权,《新快报》、陈永洲本人决定对中联重科股份有限公司及高辉提起诉讼,并在2013年8月7日在广州市天河区人民法院立案。

在提起诉讼的前后,《新快报》一直保持媒体应有的客观和理性,中联重科作为上市公司,对于其所发表的有损媒体声誉和报道记者人格的侵权言论,并没有阻止,表明高辉的行为是职务行为,中联重科理应对高辉的侵权行为承担连带责任。

至此,就新闻报道引发的诉讼已进入正常的司法程序,等待法院审理和判决。

不料,仅两个多月后就发生了上文中令人震惊的一幕。

原来,中联重科一面向广州法院提出管辖权异议,一面向长沙市公安局报案,长沙市公安局直属分局于2013年9月16日以涉嫌损害商业信誉罪对陈永洲予以立案,并在2013年10月15日发出网上追逃,而陈永洲一直蒙在鼓里。

(据《北京晚报》)

网传湖北公安县摊派卖烟酒任务 当地回应称将迅速整改

新华社武汉10月23日电 (记者 梁建强)22日,一则湖北省公安县通过“红头文件”向乡镇摊派卖烟酒任务,致使许多乡镇干部无心工作的消息广为传播。当地回应称,将撤销不当文件,并迅速整改规范烟酒销售行为。

网传消息称,公安县向乡镇摊派销售产自湖北的烟酒的任务。其中,曾以公安县卷烟市场整顿工作领导小组名义印发文件,要求全县销售卷烟必须达到25100箱。文件附有销售计划任务分解表,明确了各个乡镇应该完成的销售量,销售情况跟绩效考核和镇村干部的工资挂钩。摊派下来的这些烟和酒,成为许多村里的沉重负担,部分村组每年要拿出一笔钱来填补销售烟酒产生的亏空。

公安县立即组织了对于乡镇、村组以行

政手段推销烟酒的有关情况的调查。而后,县委、县政府主要负责人召开会议,明确了整改措施。具体的整改内容包括:撤销县卷烟市场领导小组下发的《关于印发(2013年全县烟草工作考核办法)的通知》,同时,一并废止各乡镇自行下发的有关烟草销售任务的相关文件;由县派专班进行全面核查清理,逐一整改,举一反三,组织全县各乡镇同步开展自查整改;召开全县烟酒市场规范整顿专题工作会议,确保全县烟酒市场秩序公平公正。

此外,公安县明确要求,全县各地各单位必须严格按照有关法律法规依法行政。今后,对烟酒市场进行整治时,一律不得下发销售计划,一律不得与镇村干部的待遇挂钩,且镇村组织一律不得参与烟酒销售。

浙江再增1例人感染H7N9禽流感病例

新华社杭州10月23日电 (记者 张乐)浙江省卫生厅23日通报,浙江省新增1例人感染H7N9禽流感病例。

这也是浙江自今年10月以来报告的第二例人感染禽流感病例。

患者陈某某,男,67岁,务农,现居嘉兴市秀洲区。于10月16日发病,现在嘉兴某医

院治疗。

经浙江省疾控中心复测,该患者标本为人感染H7N9禽流感病毒核酸阳性。嘉兴市组织专家对患者的临床表现、流行病学资料和实验室检测结果进行讨论,诊断为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前,该患者病重,医院正在积极救治中。

苏州现“客货车”



10月22日,江苏省苏州市,一辆安徽开往上海的客车车顶上堆放的货物足有1米高,摇摇晃晃行驶在204国道江苏太仓段。一些过往司机笑称,真不知道这辆车是客车还是货车?

(宗欣)

开封最早建城时间大大提前 “七朝古都”升为“八朝古都”

新华社郑州10月22日电 (记者 桂娟方栋)中国古都学会日前认定河南开封市曾经是夏朝的都城,使这座有着“七朝都会”之称的古城荣升“八朝古都”,而其最早建城的时间也被大大提前。

中国古都学会的研究结果显示,公元前21世纪左右,夏朝的第七位王杼将都城迁至老丘,定都200余年,而老丘经考证为今开封市区东20余公里的国都里村一带。

开封古都学会常务副会长郭书学表示,

随着老丘就是今天的国都里村一带这一史实的确认,开封的古都地位将发生重大变化。

此前被认定曾在开封建都的朝代及古国共有7个,为战国时期的魏,五代时期的后梁、后晋、后汉、后周,以及北宋和金。而这次新的学术发现,将把开封最早的建都时间由公元前364年提前至公元前2020年前后,而最初的建城时间也由公元前8世纪提前至约4000年前。

沈阳十岁男孩被剁手 断手遭烹煮 行凶者为其母男友 疑因经济纠纷

本报综合消息 大人闹别扭,却把气撒在无辜的孩子身上,吉林长春“3·04”盗车杀婴案、山西5岁男童遭挖眼、北京男子当街摔死2岁女童……这样的悲剧近期屡见诸报端。10月22日,沈阳又发生一起令人发指的惨案:当天凌晨2时左右,一名10岁男孩被人残忍地砍下右手,之后行凶者将砍下的右手丢进电热水壶中烹煮。

据从医院得到的消息,男孩的断手由于经过热水的烹煮,无法进行再植,已于当天上午进行了截肢手术,目前转入普通病房。有知情人透露,行凶的男子今年30岁,是男孩母

亲的男友,可能因经济纠纷导致了惨案的发生。目前,行凶男子已被警方控制。

惨剧发生后,很多网友表示非常愤慨,“太残忍了!还有人性吗?”“这样的人枪毙几回都不多!”还有不少网友表示,儿童伤害案频发应当反思,反思监护的缺失,检点儿童保护机制的不足。有网友发问:“我们的社会究竟哪里出了问题,为什么充满这么多的暴戾之气?”表示以儿童为对象的恶性伤害案件,给社会带来的阴影和伤痛不会轻易消散。

(宗欣)

圆通速递承认“快件面单信息倒卖”属实

新华社上海10月23日电 (记者 叶锋)针对近日网络上热传的“快件面单信息倒卖”事件,圆通速递22日晚发布声明称,已依法向公安部门报案,并已采取多种自查和进一步防范措施。

随着快递业务量越来越大,快件面单信息泄漏甚至被兜售的事件时有发生,甚至已形成了一条“灰色”产业链。

圆通速递声明就“快件面单信息倒卖”事件向消费者致歉,并表示已迅速开展公司内部全面排查,寻找信息泄漏源头;同时,已启动信息系统全线预警,提升快件信息安全管理等级,排除隐患。此外,还迅速联合业务合作伙伴,展开信息系统接口互查。

“我们将第一时间向社会公布事态进展。”圆通速递相关负责人表示,公司将努力为客户提供更加安全、稳定、快捷的速递服务,“以实际行动维护消费者的利益”。

圆通同时公布了快件信息24小时举报电话(021-69777936),凡举报违法犯罪行为的,经查实并由公安机关立案受理,公司予以奖励。

据悉,针对此次快件信息倒卖事件,上海市邮政管理局已第一时间要求圆通速递在全国开展一次普查、教育、惩处行动,严格落实责任制和责任追究制度,进一步健全防范机制。